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Наркомания является одной из социально значимых проблем общества. В целях защиты населения от пагубной зависимости законодательством предусмотрена ответственность не только за распространение и незаконный оборот одурманивающих веществ, но и их употребление.
Статьей 6.9 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а статьей 20.20 КоАП РФ – 
за потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах.
За совершение указанных правонарушений на виновное лицо может быть наложен штраф в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток. Ответственности подлежит достигшее 16-летнего возраста лицо.
В то же время если виновный добровольно обратился в медицинскую организацию для лечения от наркотической зависимости, или признан больным наркоманией и согласен с направлением на медицинскую или социальную реабилитацию, то он освобождается от административной ответственности за указанные правонарушения.
В случае, если потребителем запрещенных веществ является лицо, не достигшее возраста 16 лет, административной ответственности подлежат его родители или законные представители в соответствии со ст. 20.22 КоАП РФ – на них налагается административный штраф в размере от 1,5 тысячи до 2 тысяч рублей.



